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§1. Tép hop Q céc sé hiu ti
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Tép hop céc
s8& hou ti

Tép hop céc o

s8 ty nhién v T@I? hop cac
s& nguyén
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Sé hiru ti

O 16p 6 ta da biét : Cac phan s6 bang nhau 1a cdc cdch viét khdc nhau clia
cung mot s@, s6 d6 dugce goi 1a s6 hitu ti.
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Ta c6 thé néi :

o - r [y - . oat " - ar 'd. s
S6 hitu ti la so viét duoc dudi dang phan so = voia,be Z,b=0.

Tap hop céc s6 hitu ti duge ki hiéu 1a Q.
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Vi sao cac s6 0,6 ; —1,25; ]E la cac s6 hitu ti ?
S6 nguyén a 6 la sé hitu ti khéng ? Vi sao ?

.a? T n® - ? - o
Biéu dien so6 hiru ti trén truc so
Biéu dién cdc sé' nguyén : —1; 1; 2 trén truc so.

Tuong tu nhu d6i voi
sd nguyén, ta c6 thé
biéu dién moi s6 hitu
ti trén truc so.

Vi du 1 : DE biéu dién

7 S "
sO hiru t1 7 trén truc s

ta lam nhu sau ;

— Chia doan thang don
vi (ching han doan tir
diém 0 dén diém 1)
thanh b6n phin bang
nhau, 1y moét doan lam
don vi méi thi don vi E s

ma&i bang %dcm vi cli.

— S6 hitu % duoc biéu dién boi diém M nidm bén phai diém 0 va cich

diém 0 mot doan bang 5 don vi méi (h.1).
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Vidu 2 : Dé biéu dién s6 hitu ti 3 trén truc so6 ta lam nhu sau :
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— Viét —i dudi dang phén s6 ¢6 méu duong : —i =—_—3
— Tuong tu nhu trén, chia doan thing don vi thanh ba phdn bang nhau, ta

dugc doan don vi méi bang % don vi cii ;
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— S6 hitu i = duge biéu dién bdi diém N nim bén trdi diém 0 va cich

diém 0 mot doan bang 2 don vi méi (h.2).
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* Trén tryc s6, diém biéu dién s6 hitu ti x duge goi 1a diém x.

So sanh hai s hitu ti
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So sdanh hai phan sé': —i va =
* VGi hai s6 hitu ti bat ki x, y ta luén ¢6 : hoac x = y hodc x < y hoic x > y.
Ta c6 thé so sanh hai s6 hitu ti bing céch viét ching du6i dang phan s6 réi
0 sdnh hai phan s6 dé.

Vidu 1 : So sianh hai s6 hitu ti — 0,6 va L?.

Giai :
Tacé —0,6=-—6:L=:5—-
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Vi du 2 : So sanh hai s6 hiru ti -3% va 0.

Giai :
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* Néu x < y thi trén truc s6, diém x & bén tréi di€m y.

* S6 hitu ti Ién hon 0 goi la s6 hitu ti duong ;

S6 hiru ti nho hon 0 goi 1a s6 hitu ti am ;

SG hiru ti 0 khong 12 s6 hitu ti duong cling khong 1a s6 hiru ti am.

Trong cdc 56 hitu 1 sau, s6 nao la s6 hitu tf duong, s6 nao la s6"hitu ti Gm, s6
nao khong la sé hitu tf duong ciing khong la sé hitu tf am ?
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Dién ki hiéu (e, ¢, <) thich hgp vao 6 vudng :
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a) Trong cac phan s6 sau, nhimg phén s6 nao bi¢u dién s6 hiru ti — :
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B s w2 ;
b) Biéu dién s6 hiru ti a4 trén truc so.



So sanh cdc so hitu ti :
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a) X =— vﬁ};:_'g.; b) x = 213 . __8__
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c)x=—-0,75vd y=—.
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So sdnh s& hitu ti % (a,b € Z, b # 0) véi s6 0 khi a, b ciing d4u va khi a, b

khac diu.

Gia sir x = >, y:i (a,b,m € Z, m > 0) va x < y. Hay chimg t6 rang néu
m m

a+b
chon z =

thitacox<z<y.
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Huwong dan : St dung tinh chat : Néua,b,c e Zvaa<bthia+c<b +c,



